



№ 10 (197) Октябрь 2022 г.

СӘФӘР  
РАБИГУЛЬ-ӘУВӘЛ

1444 г. х.



А Н О Н С

**Пасторский  
визит  
Верховного  
муфтия России в  
ЯНАО**

стр. 2

**XI Всероссийская и  
III Международная  
конференция  
“Расулевские чтения”**

стр. 4

**Межрегиональная  
конференция  
“Акмуллинские  
чтения”**

стр. 5

**Меджлис  
в поддержку  
мобилизованных  
и их семей**

стр. 8

## Маулид Пророка Мухаммада (с.г.в.) – милость для миров

**В месяце Рабигуль-Авваль мусульмане всего мира празднуют Маулид. Весь месяц носит название Маулид, ибо в этом месяце родился величайший Пророк и Посланник Всевышнего Аллаха Мухаммад (с.г.в.).**

Маулид в переводе с арабского языка означает рождение. В Исламе Маулид- это день рождения Пророка Мухаммада (с.г.в.). Он родился 12-го дня месяца Рабигуль-Авваль 571 года в Мекке, в понедельник. Об этом говорит один из хадисов: **«Посланник Аллаха появился на свет в понедельник. В понедельник прибыл в Медину, в понедельник ушел в мир иной. В понедельник он установил камень Хаджар Асвад в Каабе. В понедельник была одержана победа в сражении при битве у Бадра. В понедельник ниспослан 3-й аят суры Священного Корана «Аль-Маида»: «Сегодня Я завершил вам вашу религию».**

Еще до физического рождения Пророка (с.г.в.), Всевышний Аллах создал Нур Мухаммада (с.г.в.), и с него началось творение. Этот великий Нур, передаваясь через самые чистые и благородные генеалогические цепочки, дошел до родителей Пророка (с.г.в.) – Абдаллаха и Амины (р.а.г.) и, в конце концов, перешел к Пророку Мухаммаду (с.г.в.).

Всевышний Аллах в хадисе-кудси передал: **«Если бы не ты, я бы не создал миры».** Нур Пророка (с.г.в.) – одно из первых творений Всевышнего Господа. Сам Посланник Аллаха (с.г.в.) так сказал об этом: **«Я был Пророком еще тогда, когда Адам был между землей и водой».** В другом хадисе Пророк Мухаммад (с.г.в.) подчеркивает: **«Одно из первых творений Аллаха – мой Нур и мой Рух».**

Рождение Посланника Аллаха (с.г.в.) стало чудом от Всевышнего Аллаха. По свидетельству женщин, принимавших роды у Амины (р.а.г.), комната была озарена ярким светом. А накануне родов матери будущего Пророка (с.г.в.) приснился сон, где ей было сказано: **«Ты понесла во чреве своем лучшего из людей и господина этого народа. Когда ты его родишь, скажи: «Прибегаю к помощи Одного Аллаха», а потом назови сына Ахмадом или Мухаммадом».**

В ночь рождения Посланника Аллаха (с.г.в.) идола рухнули на землю. Во дворцах иранских правителей обрушились колонны и купола. Озеро Сава высохло, как символ темноты и невежества. Эпоха джахилии (эпоха невежества) закончилась, и души наполнились добром и благом.

В Священном Коране Всевышний Аллах передал нам, что Он направил Пророка Мухаммада (с.г.в.) к людям **«только как Милость для миров»** (сура «Аль-Анбийя»; 107). И также призвал людей повиноваться Пророку (с.г.в.), любить его и читать ему салаваты: **«Воистину, Аллах и Его ангелы благословляют Пророка. О те, которые уверовали! Благословляйте его и приветствуйте миром»** (сура Аль-Ахзаб»; 56).

Всевышний Аллах в Коране много говорит о Пророке Мухаммаде (с.г.в.), всегда подчеркивая свое особое отношение к нему. Поэтому один из сыфатов Мухаммада (с.г.в.) (атрибутов, свойств), среди прочих, является сыфат **«Хабибуллах»** - **«Любимец Аллаха».**

Сам Посланник Аллаха (с.г.в.) не употреблял в отношении к своему приходу в этот мир слово маулид. Но относился к своему рождению уважительно и с любовью. Он был благодарен Всевышнему за свое рождение, поэтому по понедельникам соблюдал пост. Передано Муслимом: **«Когда Пророка спросили,**

**«До тех пор, пока я не стану для вас любимее и дороже, чем ваши родители и все люди на земле, никто из вас не является истинно уверовавшим»**

(хадис)

**почему он соблюдает пост по понедельникам, он ответил: «Это день, когда я родился, и в который я был избран Посланником и получил Коран».**

Поэтому, можно сказать, что празднование Маулида – это хорошее нововведение (бид'а хасана), это сунна, так как Пророк (с.г.в.) отмечал и выделял свой день рождения. Он говорил: **«До тех пор, пока я не стану для вас любимее и дороже, чем ваши родители и все люди на земле, никто из вас не является истинно уверовавшим».**

Празднование Маулида – это также следование прямому указанию Всевышнего Аллаха, Который призывал верующих любить и уважать Пророка (с.г.в.), повиноваться ему: **«Кто повинуется Посланнику, тот повинуется Аллаху...»** (сура «Ан-Ниса»; 80).

Маулид – это праздник, который получил одобрение у ученых-богословов и мусульман во всех странах, это хорошее нововведение, ибо сказано в хадисе: **«То, что мусульмане считают хорошим, является хорошим и перед Аллахом, а то, что мусульмане считают мерзким, недостойным, оно является мерзким для Аллаха».**

Первым человеком, который провел Маулид, был правитель Ирбиля (город в Ираке) Малик Музаффар – один из благородных правителей. Ибн Касир сказал: **«Он (Малик Музаффар) проводил Маулид в месяц Рабигуль-Авваль и собирал много людей, он был храбрым, разумным, справедливым, да помилует его Аллах».**

Человечество, благодаря пророчеству Мухаммада (с.г.в.), получило истинное наставление на прямой путь, к свету и благоденствию. Поэтому обязанность каждого мусульманина - любить и почитать Посланника Аллаха (с.г.в.), ведь согласно Священному Корану, это является одним из свойств истинной веры: **«Скажи: «Повинуйтесь Аллаху и Посланнику». Если же они отвратятся, то ведь Аллах не любит неверующих»** (сура «Аль-Имран»; 32).

В праздник Маулид верующие говорят о жизни и пророчестве Посланника Аллаха (с.г.в.), читают Коран, салаваты, маулиды, мунаджаты, выражается радость по случаю рождения Пророка Мухаммада (с.г.в.). В одном из хадисов передано: **«Везде, где читается маулид, присутствуют ангелы, а также Милость и Довольство Аллаха нисходит на этих людей».**

В Маулид принято вести благочестивые разговоры, изучать биографию Пророка (с.г.в.), брать с него пример, помогать нуждающимся, проявлять свои лучшие качества. Ведь Посланник Аллаха (с.г.в.) говорил: **«Я пришел к вам, чтобы улучшить вашу нравственность».**

В течение всего месяца Рабигуль-Авваль верующие отмечают Маулид. Мечети Южного Урала и Зауралья также празднуют день рождения Пророка (с.г.в.), благодарят Всевышнего Аллаха за то, что направил Посланника Аллаха (с.г.в.) к людям. Так, благословенные Маулиды прошли: в Челябинске, Копейске, Сафакулево, Миассе, Кунашаке, Аргаяше и др.



**НОВОСТИ**

**Пасторский визит Верховного муфтия России в ЯНАО**

5-8 октября 2022 года состоялся пасторский визит Верховного муфтия, председателя ЦДУМ России Талгата Сафа Таджуддина в Ямало-Ненецкий автономный округ.

В рамках пасторского визита прошли значимые мероприятия, среди них – IV съезд мусульманских религиозных организаций Ямало-Ненецкого автономного округа. Съезд, приуроченный к 1100-летию принятия Ислама Волжской Булгарией и 20-летию Регионального духовного управления мусульман ЯНАО ЦДУМ России, состоялся в деловом центре «Ямал» города Новый Уренгой.

На съезд собрались руководители религиозных общин, представители власти, священнослужители из соседних регионов. В президиуме – Шейхуль-Ислам, Верховный муфтий, председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; председатель РДУМ ЯНАО, муфтий Хайдар-хазрат Хафизов; председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей, муфтий Ринат-хазрат Раев; ректор РИУ ЦДУМ России Артур Сулейманов; начальник Управления национальной политики Департамента внутренней политики ЯНАО Хизри Алхаматов.

В рамках пасторского визита Верховного муфтия России Талгата Сафа Таджуддина состоялись и другие важные мероприятия. Верховный муфтий встретился с Губернатором ЯНАО Дмитрием Артюховым. Во время встречи были обсуждены вопросы сотрудничества и поддержки мусульманского сообщества. Также состоялись торжественная закладка камня под строительство новой мечети в г. Салехарде и торжественное открытие Исламского духовно-просветительского центра в Новом Уренгое. Делегация ЦДУМ России с дружественным визитом посетила Салехардскую епархию.

**Круглый стол, посвященный Акмулле**

9 октября 2022 года в Челябинском центре народного единства состоялся круглый стол, посвященный великому башкирскому поэту и просветителю Мифтахетдину Акмулле.

Главной темой обсуждения стало наследие Мифтахетдина Акмуллы и его эпохи: возможности, перспективы и вклад в развитие традиционных семейных ценностей.

Участниками и гостями мероприятия стали ученые, аспиранты, студенты, учителя, краеведы, общественные деятели. Проект «Акмуллинские чтения» реализуется с использованием гранта Губернатора Челябинской области, предоставленного Фондом поддержки гражданских инициатив Южного Урала.

**Х Петровские образовательные чтения**

10 октября 2022 года в Магнитогорске состоялась юбилейная X Международная научно-практическая конференция «Петровские образовательные чтения: духовно-нравственные ценности молодежи в российском обществе».

Организаторами «Петровских чтений» выступили: Магнитогорская епархия РПЦ, администрация г. Магнитогорска, Магнитогорский государственный технический университет им. Носова. Форум прошел при поддержке Правительства Челябинской области.

С приветственным словом на конференции также выступил Главный муфтий УрФО, председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей Ринат хаджи-хазрат Раев. Он выразил слова признательности организаторам конференции и подчеркнул: «Христианство, ислам, иудаизм – это, образно говоря, три сестры, восходящие к единому корню».

**ГОМУМ РУСИЯ МӨСЕЛМАННАРЫНЫҢ УЗӘК ДИНИЯ НАЗАРАТЫННАН ӘҖЛЕ ИСЛАМ ЖӘМӘГӘТЕНӘ “ЖӨМГА БӘЙРӘМЕ” МӨНӘСӘБӘТЕ ИЛӘ БАШ МӨФТИ, ШӘЙХЕЛЬ – ИСЛАМ ТӘЛГӘТ ХӘЗРӘТ ТАЖЕДДИННЫҢ ЖӨМГА ВӘГАЗ ЖЫЕНТЫКЛАРЫ ТӘКДИМ ИТЕЛӘ!**

Ахыры. 5-9 -нче номерда 2022

**25–нче ВӘГАЗ  
Әсмаул-Хуснә (Исми Әгзәм)**

**АЛЛАҖНЫҢ ӘЛ-МУҖЫЗ ДИГӘН ИСЕМЕ**

Сүрә 35;23

إِنَّ أَنْتَ إِلَّا نَذِيرٌ

Йә Хәбибем Мухәммәд с.г.в. син кисәтүче генә, кисәтүдән башка бер кем дә түгел

Сүрә 35;24

إِنَّا أَرْسَلْنَاكَ بِالْحَقِّ بَشِيرًا وَنَذِيرًا

дәрәсләктә без сине хаклык белән сөендерүче дә, кисәтүче дә итеп күндәрдек

Сүрә 35;24

وَأَنْ مِّنْ أُمَّةٍ إِلَّا خَلَا فِيهَا نَذِيرٌ

Йә Хәбибем Мухәммәд с.г.в. күпме генә өммәт, күпме генә халык булса да аларга Аллаһтан илчеләр килеп киттеләр.

Сүрә 38;71

إِذْ قَالَ رَبُّكَ لِلْمَلَائِكَةِ إِنِّي خَالِقٌ بَشَرًا مِّنْ طِينٍ

Йә хәбибем Мухәммәд с.г.в. искә төшер, Раббың Аллаһ фәрештәләргә әйткән иде, дәрәсләктә Мин әдәмне балчыктан яраттым.

Сүрә 38;72

فَإِذَا سَوَّيْتُهُ وَنَفَخْتُ فِيهِ مِنْ رُّوحِي فَقَعُوا لَهُ

سَاجِدِينَ

Аны тигезләп яратсам, ул әдәмне, аңарга үзөмнән жан бирсәм, сез аңарга сәждә кылырсыз ди. Була.

Сүрә 38;73

فَسَجَدَ الْمَلَائِكَةُ كُلُّهُمْ أَجْمَعُونَ

Аллаһ Раббыгыз шулай итеп яратты Әдәм г.с.не балчыктан, тигезләде, жан өрде, бөтен фәрештәләр сәждә кылдылар, бөтенесе бер өзлексез, иблистан башка, ул тәкәберләнде, кәферләрдән булды ди Аллаһ Раббул Гыйззә.

Шул вакытта Раббың Аллаһ әйтте ди:

Ий иблис нәрсә тыйды сине Әдәм г.с.гә сәждә кылырга. Мин бит аны үз кодрәтем белән яраттым, булдырдым шуны, сиңа әйттем сәждә кыл Әдәмгә, нәрсә тыйды соң сине аңарга сәждә кылудан?

Сүрә 38;75

قَالَ يَا إِبْلِيسُ مَا مَنَعَكَ أَنْ تَسْجُدَ لِمَا خَلَقْتَ بِيَدَيَّ

أَسْتَكْبَرْتَ أَمْ كُنْتَ مِنَ الْعَالِينَ



Әллә тәкәберләндеме, әллә зур буласың килдеме, әллә югарыда утыручылардан булдыңмы? ди Аллаһ Раббул Гыйззә. “Миннән дә өстен буласың киләме әллә ди, Мин кушканны эшләмичә?” - ди Аллаһ йомшак кына.

Иблис әйтте ди – “Мин аңардан өстенрәк.

Сүрә 38;76

قَالَ أَنَا خَيْرٌ مِّنْهُ خَلَقْتَنِي مِنْ نَّارٍ وَخَلَقْتَهُ مِنْ طِينٍ

Син мине уттан яраттың, ә аны балчыктан” - ди.

Сүрә 38;77

قَالَ فَاخْرُجْ مِنْهَا فَإِنَّكَ رَجِيمٌ

Аллаһ Тәгалә житәр, бар чыгып кит моннан ди.

Әле чыккан вакытта таш белән артыңа атып калырлар әле ди. Раббың Аллаһ хозурында тарткалашып утыру юк, бар чыгып кит шайтан.

Сүрә 38;78

وَإِنَّ عَلَيْكَ لَعْنَتِي إِلَى يَوْمِ الدِّينِ

Минем ләгнәтем, кәххәрем сиңа кыямәт көненә кадәр тагын булыр әле ди. Чыгып китү генә түгел, печатәң булыр, кем икәнәң билгеле булыр

Сүрә 38;79

قَالَ رَبِّ فَأَنْظِرْنِي إِلَى يَوْمِ يُبْعَثُونَ

Шул вакытта иблис әйтте ди “Йә Раббым Аллаһ, бу кешеләр дөньяга да килерләр, яшәрләр дә, янадан бер тапкыр кубарырлар, шул көнгә хәтле мине калдыр әле, көттер әле ди, берәз вакыт бир инде яшәп калыйм бу дөньяда”.

(дәвәме 11-нче номерда 2022)



## Облака в Коране и метеорологии

Окончание. Начало в № 9 2022 г.

Всевышний Аллах ниспослал нам эти знания в суре «Ан-Нур»:

**«Разве ты не видишь, что Аллах гонит облака, потом соединяет их, потом превращает в кучу облаков, и ты видишь, как из расщелин ее изливается ливень» (сура «Ан-Нур»; 43).**

Дождевые облака представляют собой огромную массу: от 25,6 км.2 до 256 км.2 в диаметре и высотой от 9000 до 12000 метров. Из-за такого колоссального объема дождя облака кажутся нам с земли мрачными и темными. Однако это не так. Дождевые облака такого же цвета, что и обычные, но дело в том, что солнечные лучи не могут пройти сквозь толщу дождевых облаков по причине скопления в них большого количества воды, образующих облако. Человеку, который смотрит с земли, кажется, что облако очень темное. В Коране Всевышний Аллах указывает нам на мрак облаков:

**«Или же они подобны тем, кто оказался под ливнем с неба. Он несет мрак, гром и молнию. Они же в смертельном страхе затыкают уши пальцами от грохота молний. Воистину, Аллах объемлет неверующих» (сура «Аль-Бакара»; 19).**

Вслед за темнотой облаков в этом аяте Всевышний обращает наше внимание на шум грома и на стадии образования молнии. Внутри облака накапливается электрический заряд. Рождается мощная искра, которая разряжается между отрицательной и положительной зонами. Именно эти искры и создают ослепительные вспышки молнии. Увеличение электрического заряда приводит к образованию очень высокой температуры. В результате происходит моментальное расширение объема в воздухе и образуется мощный раскатистый гром, напоминающий взрыв. Поэтому Аллах говорит «от грохота молний», так как гром – следствие молнии. Все, что современная наука говорит об этапах образования облаков, раскатах грома и молнии, в точности соответствует тому, что описывается в аятах Корана.

Еще одно удивительное явление, чудесно описанное в Коране – засев облаков. Есть искусственный засев облаков, когда для изменения количества или типа осадков путем рассеивания в воздухе веществ, которые служат в качестве конденсации облаков, изменяется погода. Исторически люди использовали для этого йодид серебра, замороженный углекислый газ и некоторые соли. Однако, природа использует другие материалы, чтобы засеять облака: морскую соль и наземную пыль. Ветер разносит в облака морскую соль и наземную пыль. Морская соль и наземная пыль приводят к слипанию переохлажденной воды и выпадению осадков. Об этом стало известно лишь недавно, однако, за более чем 1400 лет назад это явление было описано в Коране:

**«Мы послали сеющие ветры, затем заставили дождь спуститься с неба и напоили вас водой, хотя вы и не храните его запасов» (сура «Аль-Хиджр»; 22).**

Как мог неграмотный человек знать о засеивании облаков, о происхождении облаков, грома, молнии, так подробно и точно описать все этапы этих удивительных природных явлений, если наука только недавно все это открыла и описала? Конечно, это от Единого Господа, сотворившего все сущее! Это чудо Священного Корана, давшего человечеству уже тогда, более 1400 лет назад, основные знания, чтобы человек ими руководствовался и в удивлении и восхищении Всемогуществом Всевышнего Творца уверовал, ни секунды не сомневаясь в Его существовании.

Каждый мусульманин знает о существовании ангелов. Вера в ангелов – один из столпов веры. Существует множество ангелов, среди них и те, которые отвечают за природные явления и за облака.

**Ангелы Мудаббират – это ангелы, исполняющие повеления Аллаха и следящие за соблюдением законов Вселенной и за постоянством миропорядка. Эти ангелы поклоняются Аллаху, видя красоты материального мира и всего того,**



**что сотворил Всевышний Аллах Своей Мощью. Делятся эти ангелы на земных и небесных. Всевышний Аллах в одном из аятов Священного Корана клянется ангелами, обращая внимание на место, которое они занимают перед Ним. И эта сура получила название «Мурсалят» («Посылаемые»): «Клянусь посылаемыми с добром, несущимися быстро, распространяющими бурно, различающимися твердо и передающими Напоминание для оправдания или предостережения» (сура «Аль-Мурсалят»; 1-6).**

У ангелов Мудаббират много обязанностей. Достаточно сказать, что каждую снежинку и дождинку опускает на землю один ангел. Есть ангелы, сгоняющие облака и управляющие другими природными явлениями. Их называют ангелами Зажират, они прогоняют облака. Один из помощников ангела Микаила (мир ему) – главного ангела, который отвечает за явления природы, является ангел Маляк аль-Рагд – ангел грома, отвечающий за облака. Он имеет огненные орудия, которыми гонит облака, при этом сверкает молния и гремит гром.

Так Всевышний Творец показывает нам через Священный Коран Свою Мощь и Мудрость, Свое Всезнание и Свое Всевидение. Ничто не исчезает из Его знаний, Он учит нас через чудеса Творения, при этом в Своем Величии Он ни в ком и ни в чем не нуждается.

Альфира УСМАНОВА

## قصة يوسف عليه السلام Рассказ о пророке Юсуфе (мир ему)

Продолжение. Начало в № 4-12 2021 г., № 1-9 2022 г.

«О, лучезарный лик света,  
О, свет яркого дня.  
О, душа моя, как благословенен твой лик,  
Словно Солнце или Луна!  
Как долги печали,  
Словно целый век, и я иссяк от любви.  
Он любим, и раб его не принес ему неверия,  
А возможно, только благодарность.  
О, возлюбленный мой!  
Благоухает твой запах,  
Словно аромат цветущего цветка,  
Сильнее благоухает он при твоём движении.  
Из-за твоих красноречивых и прекрасных слов  
Все превратилось в нечто прекрасное  
И превзошло все наслаждения.  
Я приглашаю тебя к истинной любви,  
И моей любви ты не можешь быть судьей.  
О, мой возлюбленный друг!  
В этот миг из уст печального раба раздаются эти слова.  
Этот юноша не остановит мое желание,  
Как бы долго не длилась охота,  
Загоняя в силки его взгляда.  
Опять он изменил мне душу и отдалил от себя.  
После чего обращенный взгляд  
Оставили след в моей душе.

Как темные ночи стали светлыми днями,  
Если он откроет завесу с лица,  
То тогда лучезарность дня  
Превратится в темноту ночи,  
Если он распустил свои черные волосы.  
Сколько бы я не просила своего возлюбленного от  
всего сердца,  
Он не отвечал, или отвечал, но с упреком.  
Душа моя сжалась, и обида осталась».

То, что Юсуф (мир ему) не отвечал должным образом желанию Зулейхи, его упреки, воспринималось, как обида. Однажды Зулейха не смогла заснуть и всю ночь мучилась. Когда она заснула, то увидела во сне свою бабушку, которая растила ее. Возможно, это был шайтан в образе старухи. Бабушка спросила: «О, доченька, что с тобой случилось, почему ты опечалена? Или же не знаешь, кому рассказать о своей тайне?»

Увидев бабушку, Зулейха спросила: «О, мама! Знаешь ли ты про одного юношу? В таком положении я осталась из-за него, лишил он меня расудка. Погубила меня любовь к нему. О, мама! Эту мою тайну никому не рассказывай и храни ее от других. Дай мне силы и утешения».

Бабушка ответила: «О, доченька! Почему ты раньше мне об этом не рассказала? Тогда не случилось бы этого. Если ты действительно влюбилась,

то тогда надо платить за это. Или же построй дворец, и пусть этот дворец будет достойным тебя. Посади в нем цветы, усыпь имбирем, ветви деревьев укрась жемчугом и золотом. Посади на деревья разных птиц. Стены пусть будут как зеркало – светлыми, потолки из красного золота, внутри дворца пусть разместят твою фотографию и фотографию Юсуфа (мир ему). Затем пусть сделают из драгоценных камней трон. Надень одежду из атласа и шелка, сядь на трон, и пригласи Юсуфа (мир ему). Каким бы терпеливым не был Юсуф (мир ему), он не выдержит, и не останется у него терпения. И тогда ты достигнешь своего желания».

Зулейха проснулась, и в это время к ней подошел Азиз-Кыйтфир и ласково спросил: «Что случилось?» Зулейха воспользовалась удобным случаем и ответила: «Дела у меня трудные» и попросила, чтобы мастера построили для нее дворец таким, каким описала его бабушка во сне. Но не сказала про фотографии ее и Юсуфа (мир ему). Азиз-Кыйтфир в ту же минуту вызвал мастеров и повелел построить дворец, такой, какой хотела Зулейха. Когда дворец был построен, Зулейха, надев на голову золотую корону, вошла во дворец и села на трон.

Источник: «Кысса Аль-Анбийя» (Рассказы о Пророках)  
перевод со старотатарского



# XI Всероссийская и III Международная научно-практическая конференция «Расулевские чтения: Ислам в истории и современной жизни России»

## 23-24 сентября 2022 г.

**23-24 сентября 2022 года состоялась XI Всероссийская и III Международная научно-практическая конференция «Расулевские чтения: Ислам в истории и современной жизни России».**

В этом году форум посвящен великой дате в истории мусульман России – 1100-летию добровольного принятия Ислама Волжской Булгарией в качестве государственной религии. А главной темой «Расулевских чтений» стала тема «**Идеалы и ценности Авраамических традиций: единство Посланий – диалог и сотрудничество**». В наше сложное время идея диалога, взаимопонимания, сотрудничества и мирного сосуществования людей разных национальностей и вероисповедания особенно ценна и она идет из прошлого опыта, благодаря в том числе и таким великим деятелям, как Зайнулла ишан Расулев. Именно его мысли и идеи о милосердии, дружбе между людьми, ценности диалога сегодня актуальны, как никогда. Поэтому «Расулевские чтения» с каждым годом становятся все важнее для нас, его потомков, ибо мы очень нуждаемся в таком мудром и добром учителе, каким был великий Расулев.

Организаторы конференции – ЦДУМ России, Федеральное агентство по делам национальностей, Челябинский государственный университет, администрация г. Троицка при поддержке Губернатора Челябинской области.



В этом году научно-практическая конференция «Расулевские чтения: Ислам в истории и современной жизни России» собрала более 900 участников из 18 стран мира: России, Узбекистана, Киргизии, Таджикистана, Азербайджана, Казахстана, Белоруссии, Руанды, Джибути, Гвинеи, Иордании, Саудовской Аравии, Ирана, Туниса, Туркменистана и др. Ученые, преподаватели ВУЗов, студенты, курсанты, руководители региональных духовных управлений, представители власти, общественные деятели обсудили ряд важных вопросов этноконфессионального сотрудничества.

Открыл конференцию Губернатор Челябинской области Алексей Текслер. Он подчеркнул: **«В это непростое время, когда мы столкнулись с агрессивными попытками коллективного Запада изолировать Российскую Федерацию, нанести ущерб экономике, внести раскол в общество, как и в прежние годы, используются механизмы подрыва наших традиций, провокации на национальной и религиозной почве, особенно это заметно в интернете. Этой информационной войне мы противопоставляем дружбу народов, верность традиционным ценностям, патриотизм и единство».** Губернатор отметил, что в следующем году будет отмечаться 190-летие со дня рождения Зайнуллы Расулева и



140-летие образования медресе «Расулия». В связи с этим Алексей Текслер сказал: «Я искренне рад, что в преддверии таких знаменательных юбилеев Челябинская область становится центром межкультурного и межконфессионального диалога и сотрудничества, а Троицк возвращает себе былую славу экономического, культурного и духовного центра».

В работе форума принял участие заместитель руководителя Федерального агентства по делам национальностей России Станислав Бедкин. В своем выступлении он сказал, что **отечественные богословские школы пользуются популярностью, они интересны, и то огромное наследие, которое хранится на Южном Урале, востребовано у мусульман.**

Среди особо почетных гостей – Верховный муфтий, председатель ЦДУМ России, Шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин. Он традиционно участвует во всех «Расулевских чтениях», что придает этому форуму особо важное значение. В своем выступлении Верховный муфтий подчеркнул: **«Зайнулла Расулев - величайший ученый, просветитель, духовный лидер мусульман. Он оставил добрый след и как ученый, и как практик, лечил не только лекарствами, но гораздо больше Словом Божиим».** Талгат Таджуддин поделился радостной новостью - В Башкирии будет возведен Исламско-просветительский центр ЦДУМ России, половину которого будет отдано детям.

Также с приветственными словами к участникам и гостям «Расулевских чтений» обратились профессор Амманского международного университета исламских наук (Иордания), профессор Булгарской исламской академии, прямой потомок Пророка Мухаммада (с.г.в.) Абдулраззак Ассаиди и Митрополит Челябинский и Миасский Алексей.

**В рамках конференции работало пять секций:** «Единство посланий – профилактика экстремизма и радикализма, противодействие террору», «Философское основание единства культур», «Формирование гражданской идентичности в средней и высшей школе», «Ислам и Христианство между Европой и Азией в исторической перспективе»,



«Встреча с шейхом Абдулраззаком Ассаиди, духовным лидером мусульман, потомком Пророка Мухаммада».

Во время Пленарного заседания форума Губернатор Алексей Текслер и Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин вручили дипломы выпускникам медресе «Расулия» и наградили обладателя Гран-при Межрегионального конкурса исполнителей произведений устного народного творчества и образцов духовного наследия мусульманских народов «Мунаджат». Также были вручены Благодарственные письма от Губернатора Челябинской области и награды от ЦДУМ России – медали «Аль-Игтисам» (Сплоченность).

В рамках научно-практической конференции «Расулевские чтения» 23 сентября состоялось **торжественное открытие двух мечетей - в г. Сатке и в п. Межевом**, в которых приняли участие Верховный муфтий России Талгат Сафа Таджуддин, профессор Амманского международного университета исламских наук (Иордания), потомок Пророка Мухаммада (с.г.в.) Абдулраззак Ассаиди, Главный муфтий УрФО, председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей Ринат хаджи-хазрат Раев, заместитель Губернатора Челябинской области Станислав Мошаров, депутат Государственной Думы Олег Колесников и другие почетные гости.



Торжественное открытие мечети в г. Сатке



Новая мечеть в п. Межевом

Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин поздравил мусульман со столь радостным и важным событием и вручил медаль «Аль-Игтисам» - «Сплоченность» активным участникам строительства.

Ежегодная научно-практическая конференция «Расулевские чтения»: Ислам в истории и современной жизни России» с каждым годом объединяет все больше стран и участников. Это говорит об ее актуальности и пользе для людей и общества. Вечные основы религии Ислам и мудрые мысли великих деятелей Ислама будут нужны человечеству вплоть до Судного Дня.





## Выпускники медресе «Расулия»

Продолжение. Начало в № 9 2022 г.

### МАЖИТ ГАФУРИ



**Учился в медресе «Расулия» в 1898 - 1904 годах.**

**Башкирский и татарский писатель, народный поэт Башкирской АССР, классик советской башкирской и татарской литературы, поэзии, фольклорист, драматург. Герой Труда.**

Родился 8 (20) июля 1880 года в семье хальфы (учи-

теля) в деревне Зилим-Караново Стерлитамакского уезда Уфимской губернии (ныне Гафуринский район Башкортостана) пятым ребёнком в семье.

Мажит Гафури учился в медресе «Расулия» в 1898 - 1904 годах. Религиозное образование продолжил в 1904—1906 годах в медресе «Мухаммадия» (Казань), а в 1906—1908 годах в медресе «Галия» (Уфа).

Первое его стихотворение «Шакирдам ишана» было опубликовано в 1902 году.

В 1904 году в Оренбурге вышла первая книга Гафури «Сибирская железная дорога, или положение нации». Занимался также сбором и изучением башкирского фольклора. Один из вариантов башкирского эпоса «Заятуляк и Хыуылыу» было опубликовано М. Гафури в 1910 году. В апреле 1912 года в Уфе состоялась встреча двух поэтов: - Габдуллы Тукая и Мажита Гафури. На смерть Тукая М. Гафури посвятил стихотворение «Ты не умер, будешь жить в веках».

После Октябрьской революции много усилий Мажит Гафури прилагает для организации периодической печати автономной Башкирской респуб-

лики — газет «Наш путь», «Свобода», «Борьба», «Красный путь», «Бедняки Востока», «Урал», «Башкортостан», «Новая деревня». В годы Гражданской войны основная тема его творчества — героизм, революционная самоотверженность. В 1925 году в свет выходит его драма «Красная звезда» об участии рабочих и крестьян в революционной борьбе.

В 1928—1929 годах поэт пишет либретто оперы «Труженик», оказавшее влияние на развитие национальной музыкальной драматургии. До 1928 года Мажит Гафури работал в газете «Яна Авыл» (до 1924 года — «Башкортостан») корректором, журналистом, писал стихи, прозу, пьесы, публицистику.

Умер Мажит Гафури 28 октября 1934 года. Похоронен в Уфе в ЦПКиО имени А. М. Матросова.

В Уфе по ул. Гоголя, д. 28 находится мемориальный Дом-музей поэта.

Башкирский академический театр драмы носит имя Мажита Гафури, перед зданием театра установлен памятник поэту.

В России почти 200 улиц названы в честь Гафури.

## Акмуллинские чтения

### II Межрегиональная конференция, 25 октября 2022 года, г. Миасс

**25 октября 2022 года в Миассе прошла II Межрегиональная конференция «Акмуллинские чтения».**

Миасс — это земля, где похоронен великий просветитель, учитель и поэт Мифтахетдин Акмулла (1831 — 1895). Поэтому здесь свято чтут его память. «Акмуллинские чтения» имеют давнюю историю — начиная с 90-х годов здесь ежегодно проводилось большое мероприятие «Золотая осень Акмуллы». «Акмуллинские чтения» продолжили эту традицию, и вышли на новый, межрегиональный уровень.

Организаторами конференции «Акмуллинские чтения» выступили: Администрация Миасского городского округа, Региональное духовное управление мусульман Челябинской области, Фонд поддержки гражданских инициатив Южного Урала, Конгресс татар Челябинской области, Челябинская областная общественная организация «Курултай башкир», Молодежная палата.

В конференции приняли участие представители научного сообщества, поэты и писатели, религиозные и общественные деятели, органы власти. Проект «Акмуллинские чтения» реализуется с использованием гранта Губернатора Челябинской области на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом поддержки гражданских инициатив Южного Урала. Большой вклад в реализацию данного проекта вносит имам-мукташиб Горнозаводского мукташибата Ахмад-хазрат Хасаньянов.

Участников конференции «Акмуллинские чтения» приветствовали: начальник Управления общественных связей Челябинской области Дмитрий Семенов, заместитель главы Миасского городского округа Виктор Бородачев, Главный муфтий УрФО, председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей Ринат хаджи-хазрат Раев, Протоирей Миасского городского округа отец Георгий, председатель Курултая башкир Челябинской области Морис Юсупов, председатель казахского общественного центра «Азамат» Жадгер Нурумов. Гости отметили важность проведения «Акмуллинских чтений» на современном этапе, потому что такие форумы демонстрируют единство и дружбу народов нашей страны, агрессии Запада противопоставляют общественный и научный диалог.

Муфтий Ринат хаджи-хазрат Раев в своем приветственном слове выразил слова благодарности Правительству Челябинской области и администрации Миасского городского округа за постоянное внимание и интерес к культуре, истории и духов-

ному наследию мусульманских народов Южного Урала. Ринат-хазрат сказал: «Конференции не должны быть формальными, они должны привносить изменения не только в духовную жизнь народа, но и изменять окружающий мир, как это случилось в Троицке благодаря «Расулевским чтениям». «Акмуллинские чтения» уже меняют и Миасс. В городе на месте сохранившегося старого минарета планируется разбить сквер. А в сквере установить в форме книг назидания (насихаты) Мифтахетдина Акмуллы. Это будет воспитывать людей, особенно молодежь».

Участники конференции обсудили вопросы особенностей традиций, истории и культуры башкирского, татарского и казахского народов, которых в своем творчестве и деятельности объединил великий Акмулла, и почтили память поэта-просветителя на его могиле на старинном мусульманском кладбище в Миассе.



В работе Межрегиональной конференции «Акмуллинские чтения» приняли участие ученые из Республик Башкортостан и Татарстан: доцент кафедры башкирского языка и литературы БГПУ им. Акмуллы, к.п.н. Заки Алибаев; доктор филологических наук, гл. научный сотрудник Центра энциклопедистики Института татарской энциклопедии и регионов АН РТ Рамил Исламов; научный сотрудник Национальной библиотеки им. Валиди РБ Флюр Сибгатов; кандидат филологических наук, доцент, ведущий сотрудник Института языка, литературы и искусства им. Г.Ибрагимова АН РТ Марсель Ибрагимов и др.

В рамках «Акмуллинских чтений» состоялся юбилейный вечер, посвященный 60-летию Челябинского областного литературного объединения татарских и башкирских писателей и поэтов им. М.Акмуллы. Вечере приняли участие



поэты, писатели, деятели литературы и культуры, ученые, общественные деятели Южного Урала, Республик Татарстан и Башкортостан.

Членов Литературного объединения поздравили Правительство Челябинской области, Конгресс татар и Курултай башкир Челябинской области, общественные и научные организации РТ и РБ. Писателям и поэтам вручили благодарственные письма, подарки.

Много теплых и благодарных слов было сказано в адрес создателя Литобъединения, известного поэта Рамазана Шагалева, в адрес нынешнего руководителя Литобъединения им. Акмуллы, заслуженного работника культуры РБ, члена Союза писателей РБ, кандидата педагогических наук Камсы Муртазина, а также в адрес ветеранов этой литературной организации — единственной на Южном Урале и за пределами Республик Башкортостан и Татарстан. Все выступившие подчеркнули значение и роль Литобъединения им. Акмуллы в развитии национального языка, литературы и культуры, пожелав дальнейших успехов в литературном творчестве.

**Великий Мифтахетдин Акмулла проповедовал гуманизм и просвещение, он был мыслителем и философом. Светлый, белый учитель - Акмулла — так навал его народ еще при жизни. Светлым учителем он остается и сегодня, и останется в поколениях на все времена, потому что его вдохновением была Книга Всевышнего Аллаха Коран, о чем Акмулла сам писал в своих стихах. Он продолжал и сегодня нас учить любви, доброте, гуманизму и дружбе между людьми. Мы принимаем его уроки и продолжим в дальнейшем обсуждать и осмысливать великие мысли и наставления великого учителя.**

Альфира УСМАНОВА





## ОСНОВЫ ИСЛАМА

### А'МАЛЬ – ДЕЯНИЯ ЧЕЛОВЕКА ЦИКЛ ПЯТНИЧНЫХ ПРОПОВЕДЕЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН ЧЕЛЯБИНСКОЙ И КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ, МУФТИЯ РИНАТ-ХАЗРАТА РАЕВА

Во имя Аллаха Всемилостивого и Милосердного!

Аль-хамду лилляһ... Слава Всевышнему Аллаһу – Господу миров, Ему Единому для всех, Творцу и Создателю всего сущего мы поклоняемся и на Его помощь надеемся!

Наши приветствия и благость Вседержателя Завершителю миссий пророков и посланников божьих Мухаммаду, всем его близким и сподвижникам...

И тем, кто следует им на пути добра, милости и сострадания до Судного дня!

#### Дорогие братья и сестры!

Все, кто по зову Веры пришел сегодня в мечети – эти святые Божьи Храмы - дабы найти уладу сердцу и спокойствие душе, молясь в рядах с поклоняющимися Одному Единому Всевышнему Творцу и разделить с нами радость Великого дня и праздника «Яумуль-Джумга» - пятницы.

В эти радостные мгновения праздника приветствую всех вас славным приветствием Ислама:

السلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته

Мира вам, милостей Всевышнего Аллаха и Его бесконечных благостей в этом и вечном мирах!

Мы продолжаем рассматривать одну из значимых тем в Исламе, посвященных Амаль (деяние) человека, и какое воздаяние заслуживает человек за это перед Всевышним Аллахом. И сегодня мы продолжим предыдущую тему - что такое вера, и какие есть виды или разновидности веры: «О естественной вере во Всевышнего Аллаха «Имануль-Фитри».

**Фитри Иман** – естественная или первозданная, или подлинная природа человека, качества которой

даны ребёнку Богом при сотворении.

Сегодня мы рассмотрим другие разновидности Имана:

«Имануль-Хакыкийю» - إيمان الحقيقي - Подлинная вера.

Вера человека на основе знаний. Веру, подкрепленную доказательствами, называют осознанной (тахыкик) или сознательной (истидляль), то есть верой, обретенной в результате логического хода мысли и приведения доводов.

У веры хакыки есть три уровня:

**1. Ильм-уль-йакын** (знание уверенности) – означает то, что достоверность является результатом знания. Вера, достигнутая на основе достоверности при помощи углублённых знаний с доказательствами и фактами, определяет степень уверенности.

**2. Айн-уль-йакын** (видение уверенности) – означает то, что уверенность является результатом созерцания и видения. Вера, достигнутая на основе достоверности при помощи видения глаз, где человек становится свидетелем увиденного, определяет степень уверенности. И такая вера намного выше в степени, чем вера, достигнутая с помощью знаний.

**3. Хакк-уль-йакын** (окончательный уровень уверенности) – означает то, что уверенность получена благодаря опыту. Вера, достигнутая на основе достоверности опыта, определяет степень уверенности, как высшая истина. На основе уверенности и всеобъемлющего опыта, знание трансформируется в реальный опыт, а реальный опыт в знание.

Следующий вид Имана называется: «Имануль-Таклидийю» إيمان التقليدي или Подражательная вера. Термин **таклид** означает принятие мнения муджтахидов в вопросах Исламского права (фикх) без поиска доказательств на данное мнение с убе-

ждением, что слова муджтахидов основаны на законных шариатских доказательствах.

**Мукаллид** – это тот, кто совершает таклид муджтахиду, т.е следует за этим муджтахидом из-за недостатка собственной квалификации для совершения иджтихада.

**Иджтихад** – это процесс извлечения решений из 4-х основных источников Шариата: Коран, Сунна, иджма (единогласное мнение ученых) и кьяс (вынесение решений по аналогии с ясными доказательствами из Корана и Сунны).

А кто такой муджтахид?

**Муджтахид** - это ученый, имеющий необходимую квалификацию для использования инструментов иджтихада и выведения богословско - юридического заключения. Значит, следовать тем мазхабам в области вероубеждения и поклонения является для нас обязательным, потому что не каждый человек является муджтахидом. Поэтому веру следует укреплять, опираясь на аргументы религии, а также рациональным, основанным на логике. Ибо аргументы и доказательства помогут увеличить способность веры противостоять различным сомнениям и колебаниям.

Есть такой вид веры, как: «Имануль-Йансу»

إيمان اليأس или вера от безысходности. Это не добровольное принятие веры в Могущество Всевышнего Аллаха, а взывание к Нему в час трудного критического состояния человека в момент какого-то страха и ощущения безысходности, вследствие какого-то вынужденного явления и обстоятельства (бедствия, стихии, засухи, урагана и.т.д.) в проявлении божественного знамения, наказания или смерти.

Продолжение следует

## РАССКАЗЫ И НАЗИДАНИЯ ИЗ ТАФСИРА «РУХУЛЬ-БАЯН»

### ВЕРШИНА БОГОБОЯЗНЕННОСТИ

Когда Ибн Мубарак (рахимахуллах) находился в Сирии и записывал хадисы, у него сломалось перо. Тогда он взял перо в долг у одного из своих знакомых. Закончив записывать хадисы, он забыл вернуть перо владельцу, положив его в свой пенал. Закончив свои дела в Сирии, он вернулся в город Марв и только там увидел это перо, и вспомнил, что оно принадлежит другому человеку. Он немедленно

собрался в дорогу и, прибыв в Сирию, отдал перо владельцу, а затем вернулся в Марв. (Рухуль-Баян 2/171)

### НАЗИДАНИЕ

Такова истинная таква (богобоязненность). Он не сказал: «Это мой знакомый, он мне ничего не скажет, верну перо, когда увижу его», а, несмотря на отсутствие в то время самолетов, поездов и машин,

проделал долгий путь, чтобы вернуть перо владельцу.

Баязид Бастами (куддиса сирруху) купил возле Хамадана семена ложного шафрана. Вернувшись в Бастам, он увидел среди семян двух муравьев. И сказав самому себе: «Что будут делать эти муравьи на чужой земле?», проделал путь обратно, чтобы оставить муравьев там, где он купил семена.

## ВОПРОС - ОТВЕТ

### Вопрос:

Моя бабушка запрещает оставлять открытыми стол с едой, посуду с едой. Говорит, что шайтаны могут навредить, и велит нам закрывать. На мой вопрос: "Откуда она это взяла?" Она отвечает, что так учили ее родители и бабушки. Также требует, чтобы закрывали воду, выходя из бани. Это по Исламу так положено или традиция их деревни?

### Ответ:

Ваша бабушка - мудрая женщина. Она передаёт то, что слышала от своих родителей и бабушек. Ее действия полностью соответствуют нормам Ислама. Это

еще раз подтверждает, что предыдущие поколения мусульман были воспитаны на мудрых наставлениях Пророка (с.а.с). Наш Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) в некоторых своих хадисах давал такие ценные рекомендации:

«Именем Аллаха запирайте двери, закрывайте задвижку, связывайте бурдюки и тушите свет. Так как шайтану не по силам открыть то, что закрыто с именем Аллаха. Но если нечем закрыть сосуд, то не пренебрегайте закрыть его чем-нибудь длинным, произнося имя Аллаха (Муслим, Рияду с-Салихин).

Также он (да благословит его Аллах и приветствует) говорил:

«Когда наступает вечер, и начинает темнеть, запрещайте детям быть на улице, так как в это время шайтаны ходят по всей земле, закрывайте двери, тушите свет, накрывайте сосуды, наполненные водой, и любой другой сосуд именем Аллаха (произнося) «Бисмилляхи Рахмани Рахим». Если нет крышки, то положите сверху что-нибудь длинное с именем Аллаха (Бухари, том 4).

Как видно из хадисов, советы вашей бабушки полностью соответствуют сунне Пророка (с.а.с). Да воздаст Аллах благом ей за то, что передает бесценный опыт предков и сунну Пророка (с.а.с).

Габдрауф-хазрат ГАФАРОВ



## **Выдающиеся религиозные деятели Южного Урала**

### **Шейх Ахмат Хаджи РАХМАНКУЛОВ**

Окончание. Начало в № 8 2022 г.

Ахмат Хаджи Рахманкулов положил начало формированию системы мусульманского образования в г.Троицке и дальнейшему распространению новых методов обучения на всем Южном Урале. По его инициативе было реорганизовано медресе «Ахмадия» при 1-й Соборной мечети Троицка. Вместе с Расулевым, Бикматовым и Максудовым он подписал статью о допустимости использования звукового метода и преподавания светских дисциплин в мусульманских училищах, которая в 1908 году была опубликована на страницах газеты «Вақыт» и приобрела значение фетвы.

По свидетельству современников, это медресе стало «образцом для других медресе в отношении введения новометодной постановки». Мечеть стала называться мечетью Ахун-Хазрата, а медресе - «Ахмадия».

В марте 1876 года Оренбургским магометанским духовным собранием шейх Ахмат Хаджи Рахманкулов был утвержден Ахунот Троицка и Троицкого уезда. На посту Ахуна он много сделал для укрепления и финансовой базы городских приходов, поощряя практику крупных вакуфных пожертвований со стороны состоятельных мусульман. Непосредственно при его участии были построены 5-я (Амурская), 6-я (мечеть муллы Гатауллы), 7-я (Слободская) мечети. На личные средства Ахмат Хаджи Рахманкулова был возве-

дена мечеть в казачьем поселке Редутово, где имамом стал его сын Хасан.

В связи с запретом в 1892-1893 гг. печатания мусульманских книг в России, Ахун-Хазрат вместе с троицким имамом Мухаммадом Бикматовым совершил поездку в Санкт-Петербург и добился издания 1 тысячи экземпляров книги хадисов «Ниша светочей», 1894 г.

В 1895 году Рахманкулов совместно с муфтием М.Султановым и купцом Яшуревым был приглашен на коронацию Николая II. Также Ахун - Хазрат представлял г. Троицк на двух совещаниях мусульман по подготовке Всероссийского мусульманского съезда в Санкт-Петербурге и Чистополе Казанской губернии.

В период деятельности Ахмат Хаджи Рахманкулова г.Троицк, в котором проживало 75% мусульман от общей численности всех жителей города, стал одним из центров мусульманской культуры и мусульманского образования на Южном Урале. В 1915 году в Троицке действовало 7 мечетей и 2 медресе, 6 начальных школ (мектебов) для мальчиков и 2 школы для девочек.

За безупречную службу шейх Ахмат Хаджи Рахманкулов был награжден двумя медалями, в том числе золотой «За усердие» для ношения на Анненской ленте.

Шейх Ахмат Хаджи Рахманкулов ушел из жизни в 1921 году и похоронен на старинном мусульманском кладбище в г. Троицке.

## **Медицина Пророка (с.г.в.)**

### **Великая сила воды источника Зам-Зам**

Окончание. Начало в № 8 2022 г.

От ибн Аббаса (р.а.г.) передается, что Пророк (с.г.в.) спросил: «**О, Ибн Аббас! Не расскажешь ли тебе о методе для улучшения памяти, которому меня научил Джибриль (мир ему)?**» Он ответил: «Да, Посланник Аллаха!» Пророк (с.г.в.) сказал: «Напиши на новом металлическом тазе смесью из загфурана (шафрана) и розовой воды суры «Аль-Фатиха», «Аль-Мульк», «Аль-Вакиа» и затем налей в него воду Зам-Зам, или дождевую воду, или чистую воду из колодца и выпей натоцка во время сухура, принимая между глотками 15 гр. босвеллии (ладана, олибанума), 46 гр. тростникового сахара и 46 гр. меда. Затем соверши молитву в два ракаата, читая в каждом ракаате после «Аль-Фатихи» 50 раз суру «Аль-Ихлас» и 50 раз суру «Аль-Фатиха» и встреть утро постящимся (заранее сделав намерение на пост)». Процедуру повторять в течение трех дней.

Ибн Аббас (р.а.г.) сказал: «С того дня, как я принял Ислам, я никогда ничему не радовался так, как тому, что научил меня Посланник Аллаха (с.г.в.), ибо оно принесло мне пользу после того, как мне уже исполнилось 40 лет».

В 1985 году в № 6 международного журнала «Мусульмане», издающегося в Лондоне, была опубликована статья «Лейла пила воду Замзама и исцелилась от рака». Лейе Халави из Марокко парижские врачи поставили смертельный диагноз – рак молочной железы третьей степени и сказали, что она не проживет больше трех месяцев. Родственники, опечаленные этим известием, решили организовать для нее последнюю в ее жизни поездку на малый хадж (умру) в Мекку. Находясь там, она пила только воду Зам-Зам, съедала в день по одному яйцу и маленькому кусочку хлеба, все время читала Коран и молилась. Каково же

было ее удивление, когда спустя неделю она заметила, что опухоль в груди уменьшается, краснота кожи спадает, и она чувствует себя намного лучше. Вернувшись, она показала врачам. Они подтвердили невероятное улучшение состояния Лейлы. Через несколько недель опухоль совсем исчезла. Конечно, исцеление Лейлы связано с тем, что женщина полностью уповала на Всевышнего Аллаха, а также подтверждает то, что сказано в хадисе Пророка (с.г.в.) - с каким намерением выпьешь воду Зам-Зам, то и получишь. Посланник Аллаха (с.г.в.) также сказал: «**Поистине, вода Зам-Зам – исцеление тому, кто с намерением обратится ко Всевышнему, чтобы Он исцелил его.**».

Вода Зам-Зам излечивает и другие онкологические заболевания, например, рак крови.

Пророк Мухаммад (с.г.в.) также рекомендовал воду Зам-Зам при лечении лихорадки. Он говорил: «**Жар – от пламени Ада. Так охлаждайте его водой Зам-Зам!**»

Если в воде Зам -Зам растворить мед, то результат будет еще эффективнее. Данная смесь послужит целебным лекарством, полезным бальзамом от всех болезней и профилактикой всех эпидемических заболеваний.

Вода из источника Зам-Зам – самая лучшая, полезная и самая ценная вода на Земле. Ее пили все пророки. Этой водой было омыто сердце Пророка Мухаммада (с.г.в.).

Пить воду Зам-Зам нужно стоя, находясь в ритуальной чистоте (в тахарате), закрыв аурат, выразив намерение, встав в направлении киблы. Каждый глоток воды должен сопровождаться словами «Бисмиллях». Вода источника Зам-Зам – это святая вода, дарованная людям Всевышним Аллахом, и этот святой источник сохранится до Судного Дня.

## **Хадисы о Пророке Мухаммаде (с.г.в.)**

«**О, верующие! Я оставляю вам на попечительство две вещи! До тех пор, пока вы будете крепко за них держаться, вы не собьетесь со своего пути. Эти две вещи – Книга Аллаха Коран и Сунна (путь) Его Посланника» (из «Прощальной проповеди» Посланника Аллаха, с.г.в.)**

\*\*\*

«**Посланник Аллаха появился на свет в понедельник. В понедельник прибыл в Медину, в понедельник ушел в мир иной. В понедельник он установил камень Хаджар Асвад в Каабе. В понедельник была одержана победа в сражении в битве у Бадра. В понедельник ниспослан 3-й аят суры Священного Корана «Аль-Маида»: «Сегодня Я завершил вам вашу религию» (Муслим)**

\*\*\*

«**Когда Пророка (с.г.в.) спросили, почему он соблюдает пост по понедельникам, он ответил: «Это день, когда я родился, и в который я был избран Посланником и получил Коран» (Муслим, Абу Дауд)**

\*\*\*

Посланник Аллаха (с.г.в.) сказал: «**Я милость, направленная на прямой путь» (Хаким)**

\*\*\*

Посланник Аллаха (с.г.в.) также сказал: «**Кто благословит меня искренне один раз, Аллах спишет с него десять дурных поступков, возвысив на десять ступеней» (Ан-Насаи)**

\*\*\*

Пророк (с.г.в.) передал: «**Кто положит начало хорошему обычаю, тот получит вознаграждение за него и вознаграждение за тех, кто практиковал этот обычай после него, ничего не убавляя из их награды» (Муслим)**

\*\*\*

Пророк (с.г.в.) говорит: «**Самый приближенный из людей ко мне тот, кто много-много говорит мне салаватов» (АТ-Тирмизи, Аль-Бухари)**

\*\*\*

«**Каждому, кто читает для меня салават, записывается десять салаватов, и будут прощены десять грехов» (Муслим, Абу Дауд, АТ-Тирмизи, Ан-Насаи)**

\*\*\*

Однажды Посланник Аллаха (с.г.в.) сказал: «**Поистине, пятница относится к числу наилучших дней ваших, так почаще же призывайте на меня благословения в этот день, ведь ваши благословения будут представлены мне». Люди спросили: «О, Посланник Аллаха, как же наши благословения будут представлены тебе, когда ты уже истлешь?» - На что Пророк (с.г.в.) сказал: «Поистине, Всемогущий и Великий Аллах сделал тела пророков запретными для земли» (Ахмад, Абу Дауд, Ан-Насаи, Ибн Маджах, Аль-Хаким)**

\*\*\*

Передается от Асыма ибн Убайдуллаха, который сказал: «**Я слышал, что Пророк (с.г.в.) сказал: «Какой бы мусульманин не призвал на меня благословение, ангелы обязательно станут призывать на него такое же благословение, какое он призвал на меня. Так пусть же раб Аллаха делает это либо мало, либо делает это много» (Ибн-Маджах)**



## Меджлис в поддержку мобилизованных и их семей

**Тысячи мобилизованных граждан нашей страны и добровольцев в эти дни отправились защищать Родину. Люди разных национальностей и вероисповеданий плечом к плечу отстаивают честь, достоинство и свободу Отчизны, как это было не раз в истории России.**

**Сегодня вся наша страна возносит молитвы за здоровье и жизни солдат, воюющих в Донбассе и на Украине. Частичная мобилизация совпала со Священным месяцем Маулид, когда молитвы и богослужения становятся особенно ценными.**

Прихожане Соборной мечети села Аргаяш 8 октября провели меджлис, посвященный не только празднику Маулид – дню рождения Пророка Мухаммада (с.г.в.), но и в поддержку мобилизованных односельчан и их семей.

В мечети в этот день собрались родители мобилизованных и добровольцев, их жены, дети, родные и близкие. Более 150-ти прихожан пришли помолиться за здоровье военнослужащих. Со словами поддержки их семьям выступили глава Аргаяшского поселения Дамир Салыкаев; представитель Регионального духовного управления мусульман Челябинской и Курганской областей, имам-наиб Соборной мечети №129 г.

Челябинска (Ак мечеть) Сулейман-хазрат Ильясов; лидер Аргаяшского районного отделения «Боевого братства» Мударис Сиражитдинов; имам-хатыб мечети села Аргаяш Хасан-хазрат Баюмов.

Участники меджлиса говорили о том, что подобные мероприятия сегодня особенно нужны. Сулейман-хазрат Ильясов призвал аргаяшских мусульман чаще посещать мечеть – Дом Аллаха и провел намаз-хаджат (дополнительный намаз - нафль, который совершается перед тем, как обратиться к Аллаху с какой-либо просьбой).

Прихожане мечети обратились к Аллаху Всевышнему с коллективной молитвой, чтобы все, кто сейчас воюет на передовой, вернулись домой живыми и невредимыми.

В меджлисе приняли участие люди разных национальностей – башкиры, татары, таджики, узбеки, русские. В эпоху горьких испытаний для страны и народа люди всегда объединяются и вместе преодолевают трудности и лишения. Такие меджлисы в поддержку мобилизованных, добровольцев и их семей сейчас очень важны. Ведь коллективная молитва имеет большую силу. Она поможет нашим военнослужащим достичь победы, быть сильными, смелыми и сохранить свои жизни. Всевышний Аллах всегда отвечает на наши молитвы. **«Просите, и Я отвечу вам»**, - говорит Всевышний Творец.



Имам-хатыб мечети села Аргаяш Хасан-хазрат поблагодарил волонтеров – активистов Общественной палаты и неравнодушных прихожан со всего Аргаяшского района, которые помогли организовать и провести это мероприятие.

**Редакция газеты «Хилял» присоединяется к меджлису в мечети села Аргаяш, ко всеобщей молитве и желает всем, кто сражается сейчас за Родину, помощи Всевышнего Аллаха, здоровья и скорейшего возвращения домой. Амин!**

Марат АБДУЛВАЛЕЕВ  
Альфира УСМАНОВА

### РАБИГУЛЬ-АХИР 1444 г.х./Октябрь-Ноябрь 2022 г. (Время намазов для г. Челябинска)

Данные о времени захода и восхода солнца предоставлены Астрокомплексом г. Челябинска

Рабигуль-ахир 1444	Дни недели	Октябрь - Ноябрь 2022	Сухур заканчивается	Утренний намаз	Восход солнца	Обеденный намаз	Послепуденный намаз	Вечерний намаз	Ночной намаз
1	Чт	27 окт	5:48	6:08	7:48	13:20	15:50	17:30	19:10
2	Пт	28 окт	5:50	6:10	7:50	13:20	15:47	17:27	19:07
3	Сб	29 сен	5:52	6:12	7:52	13:20	15:45	17:25	19:05
4	Вс	30 окт	5:54	6:14	7:54	13:20	15:43	17:23	19:03
5	Пн	31 окт	5:56	6:16	7:56	13:20	15:41	17:21	19:01
6	Вт	1 ноя	5:58	6:18	7:58	13:20	15:39	17:19	18:59
7	Ср	2 ноя	6:00	6:20	8:00	13:20	15:37	17:17	18:57
8	Чт	3 ноя	6:03	6:23	8:03	13:20	15:35	17:15	18:55
9	Пт	4 ноя	6:05	6:25	8:05	13:20	15:33	17:13	18:53
10	Сб	5 ноя	6:07	6:27	8:07	13:20	15:31	17:11	18:51
11	Вс	6 ноя	6:09	6:29	8:09	13:20	15:29	17:09	18:49
12	Пн	7 ноя	6:11	6:31	8:11	13:20	15:27	17:07	18:47
13	Вт	8 ноя	6:13	6:33	8:13	13:20	15:25	17:05	18:45
14	Ср	9 ноя	6:15	6:35	8:15	13:20	15:23	17:03	18:43
15	Чт	10 ноя	6:17	6:37	8:17	13:20	15:21	17:01	18:41
16	Пт	11 ноя	6:19	6:39	8:19	13:20	15:19	16:59	18:39
17	Сб	12 ноя	6:21	6:41	8:21	13:20	15:18	16:58	18:38
18	Вс	13 ноя	6:23	6:43	8:23	13:20	15:16	16:56	18:36
19	Пн	14 ноя	6:25	6:45	8:25	13:20	15:14	16:54	18:34
20	Вт	15 ноя	6:27	6:47	8:27	13:20	15:12	16:52	18:32
21	Ср	16 ноя	6:29	6:49	8:29	13:20	15:11	16:51	18:31
22	Чт	17 ноя	6:31	6:51	8:31	13:20	15:09	16:49	18:29
23	Пт	18 ноя	6:33	6:53	8:33	13:20	15:08	16:48	18:28
24	Сб	19 ноя	6:35	6:55	8:35	13:20	15:06	16:46	18:26
25	Вс	20 ноя	6:37	6:57	8:37	13:20	15:05	16:45	18:25
26	Пн	21 ноя	6:39	6:59	8:39	13:20	15:03	16:43	18:23
27	Вт	22 ноя	6:41	7:01	8:41	13:20	15:02	16:42	18:22
28	Ср	23 ноя	6:43	7:03	8:43	13:20	15:01	16:41	18:21
29	Чт	24 ноя	6:44	7:04	8:44	13:20	14:59	16:39	18:19

**27 октября в Соборной мечети г. Пласта прошел меджлис, приуроченный к 40 дням со дня ухода в мир иной имам-хатыба мечети Раис-хазрата Султанова.**

В меджлисе приняли участие: глава г. Пласта А.П. Циголенко, заместитель председателя Собрания депутатов Пластовского муниципального района Г.И. Пташко, главный муфтий УрФО, председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей Ринат хаджи-хазрат Раев, священнослужители из других приходов Челябинской области, мусульмане города – прихожане мечети, родственники, семья Раис-хазрата.

Раис-хазрат Султанов очень много сделал для города, для мечети и мусульманской общины Пласта. Поэтому в этот день в мечети собралась очень много людей, чтобы вспомнить добрым словом Раис-хазрата, его деяния, прочитать за него дуа. Верующие прочитали суры Корана, салаваты и маулиды, много молились за упокой души ушедшего от нас.

Жена Раис-хазрата Фарзана-абыстай и его сыновья раздали от имени Раис-хазрата в качестве садака мусульманские календари и буклеты с хронологией жизни Пророка (с.г.в.), подготовленные Раис-хазратом еще при жизни, но изданные уже после его ухода.

**Мы молимся за упокой души Раис-хазрата Султанова. Пусть Всевышний Аллах примет его добрые деяния и одарит его Раем! Амин!**

**РДУМ Челябинской и Курганской областей сердечно поздравляет с юбилеями:**

**с 80-летием**

**ИШМУХАМЕТОВА ГАБДРАХМАНА ГИРФАНОВИЧА**

**имам-хатыба ММРО махалля № 619 с. Сулейманово Сафакулевского района**

**с 65-летием**

**ФАИЗОВА РИФА ГИЛЬМИТДИНОВИЧА**

**имам-хатыба ММРГ д. Сулейманово Кунашакского района**

**Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет благословенной жизни и плодотворной деятельности. Молим Всевышнего о вашем благополучии, успехах в благородном служении во славу мира и процветания Отчизны, ради счастья и благоденствия в этом и вечном мире.**

**Уважаемые читатели! Отнеситесь с почтением к газете, не используйте ее в недостойных целях, ибо в ней упоминается имя Создателя. За добро ваших сердец воздастся вам добром.**

Отпечатано: ООО «Индустриальный парк» 454007, г. Челябинск, ул. 40-летия Октября, 33, офис 215  
Сдача в печать по графику: 28.10.2022 г. 09.00  
Сдача фактически: 28.10.2022 г. 09.00  
Дата выхода: 31.10.2022 г.  
ХИЛЯЛ № 10 (197) 2022  
Тираж 10000 экз. Бесплатно  
Заказ № 22702

Учредитель: Централизованная религиозная организация - "Региональное духовное управление мусульман Челябинской области в составе Центрального духовного управления мусульман России"  
**Главный редактор: Раев Р.А.**  
Выпускающий редактор: Усманова А.М.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу ПИ № ФС 11-1019 от 27.12.2006

Газета издаётся при содействии и финансовой поддержке некоммерческого благотворительного «Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ и РЕДАКЦИИ:  
454001, г. Челябинск, ул. Елькина, д. 16  
Телефон (351) 263-04-55  
Факс (351) 263-40-53  
e-mail: rдум\_chel@mail.ru  
http://rdum.info

